
Stockholms län: 

Fjärrvärmen i Stockholm och Nynäshamn dyrast i länet 

I Stockholms län har Stockholm och Nynäshamn det klart högsta priset. Stockholms län är 
fjärde dyraste län bland Sveriges 21 län när det gäller medelpriset på fjärrvärme. Det visar den 
årliga Nils Holgerssonundersökningen. 
 
I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. I Stockholms län har Norrenergi i Solna, Sundbyberg och Danderyds kommuner höjt priserna 
mest, 5,8 procent, vilket ska jämföras med ett medeltal på 3,1 procent för prishöjningarna i länet. 
 
Högsta priset i länet har Nynäshamn med 884 kr/MWh, medan det lägsta priset finns i Huddinge, Bot-
kyrka och Salem med 726 kr/MWh.  

-Trots att fjärrvärmepriserna i Stockholm och Nynäshamn redan var dyrast i länet ökade de 
ändå med 3,0 respektive 3,9 procent. Det är en stor ökning som ger ett pris som är klart över 
riksgenomsnittet. Billigast i länet och klart under riksgenomsnittet är Södertörn Fjärrvärme i 
Salem, Botkyrka och Huddinge vilket gynnar konsumenterna, säger Per Holm, ordförande för 
Nils Holgerssongruppen. 

I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med nästan 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 
och 2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärr-
värmepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
-Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
- Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredningen vara klar.  
 
- Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av stora prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. Det 
är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvärme-
marknaden, säger Per Holm.  

 



  

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Nynäshamn 88,4 öre/kWh inkl moms 
2. Stockholm 86,6 öre/kWh inkl moms 
2. Upplands Väsby 86,6 öre/kWh inkl moms 

 
Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Salem 72,6 öre/kWh inkl moms 
1. Botkyrka 72,6 öre/kWh inkl moms 
1. Huddinge 72,6 öre/kWh inkl moms 

    Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Per Forsling, Fastighetsägarna Stockholm 08-617 77 30  
Åke Johansson, HSB Riksförbund 070-648 89 66 
Marie Martinsson, Hyresgästföreningen Stockholm 070-545 18 25   
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, SABO 070-721 20 11 
 
 
  



  

Uppsala län: 

Fjärrvärmen i Östhammar dyrast i länet 

I Uppsala län har Östhammar det klart högsta priset. Uppsala län är nionde dyraste län bland 
Sveriges 21 län när det gäller medelpriset på fjärrvärme. Det visar den årliga Nils Holgersson-
undersökningen. 
 
I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. I Uppsala län har EnaEnergi i Enköpings kommun höjt priserna mest, 5 procent, vilket ska jäm-
föras med ett medeltal på 3 procent för prishöjningarna i länet. 
 
Högsta priset i länet har Östhammar med 854 kr/MWh, medan det lägsta priset finns i Älvkarleby med 
743 kr/MWh.  

-Trots att fjärrvärmepriset i Östhammar redan var dyrast i länet ökade det ändå med nästan 3 
procent. Det är en ökning som ger ett pris som är klart över riksgenomsnittet. Även priset i 
Enköping ökade kraftigt, säger Per Holm, ordförande för Nils Holgerssongruppen. 

I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 och 
2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärrvär-
mepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
-Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
-Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredningen vara klar.  
 
-Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av stora prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. Det 
är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvärme-
marknaden, säger Per Holm.  

 

 



  

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Östhammar 85,4 öre/kWh inkl moms 
2. Enköping 80,8 öre/kWh inkl moms 
3. Håbo 80,6 öre/kWh inkl moms 

 
Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Älvkarleby 74,3 öre/kWh inkl moms 
2. Uppsala 78,2 öre/kWh inkl moms 
2. Knivsta 78,2 öre/kWh inkl moms 

 
Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Andreas Sjöberg, Fastighetsägarna MittNord 070-654 03 22  
Åke Johansson, HSB Riksförbund 070-648 89 66 
Isabelle Melin, Hyresgästföreningen Aros-Gävle 0727-14 58 16 
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, SABO 070-721 20 11 
 
  



  

Södermanlands län: 

Fjärrvärmen i Gnesta dyrast i länet 

I Södermanlands län har Gnesta det högsta priset. Södermanlands län är elfte dyraste län bland 
Sveriges 21 län när det gäller medelpriset på fjärrvärme. Det visar den årliga Nils Holgersson-
undersökningen. 
 
I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. I Södermanlands län har Rindi Energi i Flens kommun höjt priserna mest, nästan 7 procent, 
vilket ska jämföras med ett medeltal på 3,5 procent för prishöjningarna i länet. 
 
Högsta priset i länet har Gnesta med 882 kr/MWh, medan det lägsta priset finns i Oxelösund med 598 
kr/MWh.  

-Fjärrvärmepriset i Södermanlands län har ökat med 3,5 procent i genomsnitt vilket kan jäm-
föras med den nationella ökningstakten på 3,4 procent. Fjärrvärmen i Oxelösund är sjätte bil-
ligast i landet vilket givetvis gynnar konsumenterna. Sämre ställt är det i Gnesta och Vingåker 
som har länets högsta priser, säger Per Holm, ordförande för Nils Holgerssongruppen. 

I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 och 
2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärrvär-
mepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
-Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
-Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredningen vara klar.  
 
-Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av stora prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. Det 
är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvärme-
marknaden, säger Per Holm.  

 



  

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Gnesta 88,2 öre/kWh inkl moms 
2. Vingåker 87,0 öre/kWh inkl moms 
3. Trosa 83,8 öre/kWh inkl moms 

 
Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Oxelösund 59,8 öre/kWh inkl moms 
2. Eskilstuna 69,6 öre/kWh inkl moms 
2. Flen 79,7 öre/kWh inkl moms 

 
Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Andreas Sjöberg, Fastighetsägarna MittNord 070-654 03 22 
Åke Johansson, HSB Riksförbund 070-648 89 66 
Jennie Wiederholm, Hyresgästföreningen Mitt 070-31 08 395 
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, SABO 070-721 20 11 
 
 
  



  

Östergötlands län: 

Fjärrvärmen i Ödeshög dyrast i länet 

I Östergötlands län har Ödeshög det högsta priset. Östergötlands län är sjätte dyraste län bland 
Sveriges 21 län när det gäller medelpriset på fjärrvärme. Det visar den årliga Nils Holgersson-
undersökningen. 
 
I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. I Östergötlands län har Finspångs Tekniks Verk i Finspångs kommun höjt priserna mest, 7 pro-
cent, vilket ska jämföras med ett medeltal på 3,7 procent för prishöjningarna i länet. 
 
Högsta priset i länet har Ödeshög med 958 kr/MWh, medan det lägsta priset finns i Norrköping med 
724 kr/MWh.  

-Fjärrvärmepriset i Östergötlands alla kommuner har ökat med 3,7 procent i genomsnitt, en 
ökning som är större än riksgenomsnittet. Dyraste fjärrvärmen i länet har Ödeshög som dessu-
tom ökade priset med hela 5 procent. Billigast i länet är Norrköping, Åtvidaberg och Linkö-
ping, säger Per Holm, ordförande för Nils Holgerssongruppen. 

I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 och 
2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärrvär-
mepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
-Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
-Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredningen vara klar.  
 
-Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av oskäliga prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. 
Det är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvär-
memarknaden, säger Per Holm.  

 



  

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Ödeshög 95,8 öre/kWh inkl moms 
2. Finspång 88,3 öre/kWh inkl moms 
3. Motala 86,5 öre/kWh inkl moms 

 
Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Norrköping 72,4 öre/kWh inkl moms 
2. Åtvidaberg 72,7 öre/kWh inkl moms 
2. Linköping 73,7 öre/kWh inkl moms 

 
Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Rudolf Antoni, Fastighetsägarna GFR 031-755 33 13 
Åke Johansson, HSB Riksförbund 070- 648 89 66 
Björn Johansson, Hyresgästföreningen Sydost 070-27 53 072 
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, SABO 070-721 20 11 
 
 
  



  

Jönköpings län: 

Fjärrvärmen i Aneby tredje dyrast i landet 

I Jönköpings län har Aneby det högsta priset. Jönköpings län är femte billigaste län bland Sve-
riges 21 län när det gäller medelpriset på fjärrvärme. Det visar den årliga Nils Holgerssonun-
dersökningen. 
 
I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. I Jönköpings län har Aneby Miljö och Vatten i Aneby kommun höjt priserna mest, drygt 12 
procent, vilket ska jämföras med ett medeltal på nästan 3 procent för prishöjningarna i länet. 
 
Högsta priset i länet har Aneby med 980 kr/MWh, medan det lägsta priset finns i Tranås med 619 
kr/MWh.  

-Fjärrvärmepriset i Aneby ökade med drygt 12 procent vilket gjorde den till tredje dyrast i 
landet. En sådan stor ökning till en så hög prisnivå slår hårt mot konsumenterna. Goda exem-
pel är fjärrvärmen i Tranås och Eksjö som är billigast i länet. Värt att notera är att fjärrvärme-
företaget i Nässjö sänkte priset vilket är positivt, säger Per Holm, ordförande för Nils Hol-
gerssongruppen. 

I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 och 
2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärrvär-
mepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
-Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
-Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredningen vara klar.  
 
-Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av stora prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. Det 
är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvärme-
marknaden, säger Per Holm.  

 



  

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Aneby 98,0 öre/kWh inkl moms 
2. Mullsjö 85,7 öre/kWh inkl moms 
3. Habo 84,2 öre/kWh inkl moms 

 
Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Tranås 61,9 öre/kWh inkl moms 
2. Eksjö 68,3 öre/kWh inkl moms 
2. Nässjö 69,2 öre/kWh inkl moms 

 
Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Rudolf Antoni, Fastighetsägarna GFR 031-755 33 13 
Åke Johansson, HSB Riksförbund 070-648 89 66 
Björn Johansson, Hyresgästföreningen Sydost 070-27 53 072 
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, SABO 070-721 20 11 
 
 
  



  

Kronobergs län: 

Kronobergs län har billigast fjärrvärme i landet 

I Kronobergs län har Lessebo kommun det högsta priset. Kronobergs län är billigaste länet i 
Sverige när det gäller medelpriset på fjärrvärme. Det visar den årliga Nils Holgerssonundersök-
ningen. 
 
I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. I Kronobergs län har Växjö Energi i Växjö kommun höjt priserna mest, nästan 4 procent, vilket 
ska jämföras med ett medeltal på 3,4 procent för prishöjningarna i landet. 
 
Högsta priset i länet har Lessebo kommun med 943 kr/MWh, medan det lägsta priset finns i Ljungby 
med 585 kr/MWh.  

- Det genomsnittliga fjärrvärmepriset i Kronobergs län är billigast i landet vilket är positivt 
för konsumenterna. Dessutom är Ljungby fjärde billigaste kommun i landet, säger Per Holm, 
ordförande för Nils Holgerssongruppen. 

I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 och 
2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärrvär-
mepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
- Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
-Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredningen vara klar.  
 
-Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av stora prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. Det 
är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvärme-
marknaden, säger Per Holm.  

 

 



  

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Lessebo 94,3 öre/kWh inkl moms 
2. Markaryd 81,3 öre/kWh inkl moms 
3. Älmhult 76,5 öre/kWh inkl moms 

 
Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Ljungby 58,5 öre/kWh inkl moms 
2. Alvesta 70,1 öre/kWh inkl moms 
2. Växjö 71,7 öre/kWh inkl moms 

 
Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Eleonor Cserpes, Fastighetsägarna Syd 0470-130 22 
Åke Johansson, HSB Riksförbund 070-648 89 66 
Björn Johansson, Hyresgästföreningen Sydost 070-27 53 072 
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, SABO 070-721 20 11 
 
  



  

Kalmar län: 

Fjärrvärmepriset i Kalmar fortsätter att öka 

I Kalmar län har Borgholm det högsta priset. Kalmar län är tionde billigaste länet bland Sveri-
ges 21 län när det gäller medelpriset på fjärrvärme. Det visar den årliga Nils Holgerssonunder-
sökningen. 
 
I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. I Kalmar län har Oskarshamn Energi i Oskarshamns kommun höjt priserna mest, drygt 4 pro-
cent, vilket ska jämföras med ett medeltal på nästan 3 procent för prishöjningarna i länet. 
 
Högsta priset i länet har Borgholm med 828 kr/MWh, medan det lägsta priset finns i Kalmar med 717 
kr/MWh.  

- Fjärrvärmepriset i Kalmars alla kommuner har ökat med 2,9 procent i genomsnitt. Det är en 
ökning som är något lägre än riksgenomsnittet. Dyrast i länet är Borgholm och billigast i länet 
är Kalmar och Västervik med priser klart under riksgenomsnittet, säger Per Holm, ordförande 
för Nils Holgerssongruppen. 

I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 och 
2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärrvär-
mepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
- Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
-Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredningen vara klar.  
 
-Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av oskäliga prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. 
Det är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvär-
memarknaden, säger Per Holm.  

 



  

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Borgholm 82,8 öre/kWh inkl moms 
2. Emmaboda 82,5 öre/kWh inkl moms 
3. Oskarshamn 82,3 öre/kWh inkl moms 

 
Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Kalmar 71,7 öre/kWh inkl moms 
2. Västervik 72,5 öre/kWh inkl moms 
2. Vimmerby 75,2 öre/kWh inkl moms 

 
Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Rudolf Antoni, Fastighetsägarna GFR 031-755 33 13 
Åke Johansson, HSB Riksförbund 070-648 89 66 
Björn Johansson, Hyresgästföreningen Sydost 070-27 53 072 
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, SABO 070-721 20 11 
 
 
 
  



  

Gotlands län: 

Fjärrvärmepriset på Gotland fortsätter att öka 

Gotlands län är näst dyrast i landet och Gotlands Energi har dock höjt priset mindre än 
genomsnittet för landets fjärrvärmebolag. Det visar årets Nils Holgerssonundersökning. 

I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. Gotlands Energi har höjt priserna med nästan 3 procent, vilket ska jämföras med ett medeltal på 
nästan 3,4 procent för prishöjningarna i landet. 

-Fjärrvärmepriset på Gotland har ökat med 2,7 procent. Det är en ökning som är något lägre 
än riksgenomsnittet, säger Per Holm, ordförande för Nils Holgerssongruppen. 

I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 och 
2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärrvär-
mepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
-Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
-Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredning vara klar.  
 
-Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av stora prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. Det 
är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvärme-
marknaden, säger Per Holm.  

 

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i landet 
1. Hammarö 101,2 öre/kWh inkl moms 
2. Falkenberg 100,7 öre/kWh inkl moms 
3. Aneby 98,0 öre/kWh inkl moms 
4. Munkedal 98,0 öre/kWh inkl moms 
5. Bräcke 96,3 öre/kWh inkl moms 



  

 
Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i landet 
1. Luleå 45,3 öre/kWh inkl moms 
2. Boden 54,7 öre/kWh inkl moms 
3. Piteå 57,5 öre/kWh inkl moms 
4. Ljungby 58,5 öre/kWh inkl moms 
5. Skövde 59,4 öre/kWh inkl moms 
 
Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Per Forsling, Fastighetsägarna Stockholm 08-617 77 30 
Åke Johansson, HSB Riksförbund 070-648 89 66 
Björn Johansson, Hyresgästföreningen Sydost 070-27 53 072 
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, SABO 070-721 20 11 
 
 
 
  



  

Blekinge län: 
 
Ronneby dyrast fjärrvärme i länet 
 
I Blekinge län har Ronneby det högsta priset. Blekinge län är tionde dyraste länet bland Sveri-
ges 21 län när det gäller medelpriset på fjärrvärme. Det visar den årliga Nils Holgerssonunder-
sökningen. 
 
I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. I Blekinge län har Sölvesborgs Energi och Vatten i Sölvesborgs kommun höjt priserna mest, 
nästan 5 procent, vilket ska jämföras med ett medeltal på 3,2 procent för prishöjningarna i länet. 
 
Högsta priset i länet har Ronneby med 852 kr/MWh, medan det lägsta priset finns i Karlshamn med 
651 kr/MWh.  

-Fjärrvärmepriset i Blekinge län har ökat med 3,2 procent i genomsnitt jämfört med den nat-
ionella ökningstakten på 3,4 procent. Dyrast i länet är fjärrvärmen i Ronneby med ett pris 
över riksgenomsnittet. Överlägset billigast i länet är Karlshamn vilket är gynnsamt för kon-
sumenterna.  

I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 och 
2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärrvär-
mepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
- Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
-Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredningen vara klar.  
 
-Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av stora prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. Det 
är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvärme-
marknaden, säger Per Holm.  

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Ronneby 85,2 öre/kWh inkl moms 



  

2. Karlskrona 83,1 öre/kWh inkl moms 

 3. Sölvesborg 82,5 öre/kWh inkl moms 
 
Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Karlshamn 65,1 öre/kWh inkl moms 
    

2. Olofström 80,3 öre/kWh inkl moms 
 
Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Tommy Svensson, Fastighetsägarna Syd 0455-190 09 
Åke Johansson, HSB Riksförbund 070- 648 89 66 
Alf Gillberg, Hyresgästföreningen BÄSK 0706-62 78 86 
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, SABO 070-721 20 11 
 
 
  



  

Skåne län: 
 
Kraftig prisökning på fjärrvärme i Skåne län 
 
I Skåne har Bjuvs kommun det högsta priset. Skåne är sjunde dyraste län bland Sveriges 21 län 
när det gäller medelpriset på fjärrvärme. Det visar den årliga Nils Holgerssonundersökningen. 
 
I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. I Skåne har Rindi Energi i Hörbys kommun höjt priserna mest, 8 procent, vilket ska jämföras 
med ett medeltal på drygt 4 procent för prishöjningarna i länet. 
 
Högsta priset i länet har Bjuv med 886 kr/MWh, medan det lägsta priset finns i Osby med 695 
kr/MWh.  

- Fjärrvärmepriset i Skåne län har ökat med 4,1 procent i genomsnitt, klart mer än den nation-
ella ökningstakten på 3,4 procent. Dyrast i länet är fjärrvärmen i Bjuv och Åstorp med ett pris 
över riksgenomsnittet. Störst ökning står Rindi Energi för i Hörby med 8 procent, en ökning 
som drabbar konsumenterna hårt, säger Per Holm, ordförande för Nils Holgerssongruppen. 

I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 och 
2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärrvär-
mepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
- Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
-Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredningen vara klar.  
 
-Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av oskäliga prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. 
Det är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvär-
memarknaden, säger Per Holm.  

 

 



  

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Bjuv 88,6 öre/kWh inkl moms 
2. Åstorp 87,9 öre/kWh inkl moms 
3. Hörby 86,0 öre/kWh inkl moms 

 
Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Osby 69,5 öre/kWh inkl moms 
2. Höganäs 69,8 öre/kWh inkl moms 
2. Perstorp 71,5 öre/kWh inkl moms 

 
Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Göran Höckert, Fastighetsägarna Syd 040-35 01 92 
Åke Johansson, presschef HSB Riksförbund 070-648 89 66 
Petra Lundh, Hyresgästföreningen Norra Skåne 0706 - 30 74 60 
Anneli Philipson, Hyresgästföreningen Södra Skåne 040-17 43 48 
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, pressansvarig SABO 070-721 20 11 
 
 
  



  

Halland län: 
 
Fjärrvärmen i Hallands län tredje dyrast i landet 
 
I Halland har Falkenbergs kommun det högsta priset. Halland är tredje dyraste län bland Sve-
riges 21 län när det gäller medelpriset på fjärrvärme. Det visar den årliga Nils Holgerssonun-
dersökningen. 
 
I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. I Halland har Statkraft Värme i Kungsbacka kommun höjt priserna mest, 5,6 procent, vilket ska 
jämföras med ett medeltal på 4 procent för prishöjningarna i länet. 
 
Högsta priset i länet har Falkenberg med 1007 kr/MWh, medan det lägsta priset finns i Halmstad med 
750 kr/MWh.  

-Det genomsnittliga fjärrvärmepriset i Hallands län är tredje dyrast i landet vilket givetvis 
drabbar konsumenterna. Dessutom är priset i Falkenberg det näst dyraste priset i landet där 
priset har spräckt ettusenkronorsvallen per MWh. Mer positivt är att priset i Halmstad ligger 
under riksgenomsnittet, säger Per Holm, ordförande för Nils Holgerssongruppen. 

I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 och 
2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärrvär-
mepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
-Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
-Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredningen vara klar.  
 
-Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av stora prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. Det 
är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvärme-
marknaden, säger Per Holm.  

 



  

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Falkenberg 100,7 öre/kWh inkl moms 
2. Kungsbacka 80,9 öre/kWh inkl moms 

    Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Halmstad 75,0 öre/kWh inkl moms 
2. Varberg 78,0 öre/kWh inkl moms 

    Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Rudolf Antoni, Fastighetsägarna GFR 031-755 33 13 
Åke Johansson, HSB Riksförbund 070-648 89 66 
Petra Lundh, Hyresgästföreningen Norra Skåne 0706 -30 74 60 (södra Halland) 
Lennart Sjöstedt, Hyresgästföreningen Västra Sverige 031-704 50 50 (norra Halland) 
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, SABO 070-721 20 11 
 
 
  



  

Västra Götalands län: 
 
Fjärrvärmen i Västra Götalands fortsätter öka 
 
I Västra Götaland har Munkedals kommun det högsta priset. Västra Götaland är nionde billig-
aste län bland Sveriges 21 län när det gäller medelpriset på fjärrvärme. Det visar den årliga Nils 
Holgerssonundersökningen. 
 
I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. I Västra Götaland har Lidköpings Värmeverk i Lidköpings kommun höjt priserna mest, nästan 
18 procent, vilket ska jämföras med ett medeltal på 3,1 procent för prishöjningarna i länet. 
 
Högsta priset i länet har Munkedal med 980 kr/MWh, medan det lägsta priset finns i Skövde med 594 
kr/MWh.  
 
-Fjärrvärmepriset i Västra Götalands län har ökat med 3,1 procent i genomsnitt, strax under den nat-
ionella ökningstakten på 3,4 procent. Överlägset dyrast i länet och fjärde dyrast i landet är fjärrvärmen 
i Munkedal. Störst ökning på nästan 18 procent står Lidköpings Värmeverk för, en ökning som drab-
bar konsumenterna hårt. Skövde Värmeverk framstår som ett mycket gott exempel med lägst pris och 
ingen prisökning, säger Per Holm, ordförande för Nils Holgerssongruppen. 
 
I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 och 
2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärrvär-
mepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
-Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
-Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredning vara klar.  
 
-Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av stora prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. Det 
är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvärme-
marknaden, säger Per Holm.  

 



  

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Munkedal 98,0 öre/kWh inkl moms 
2. Tanum 89,9 öre/kWh inkl moms 
3. Alingsås 89,0 öre/kWh inkl moms 

 
Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Skövde 59,4 öre/kWh inkl moms 
2. Stenungsund 63,1 öre/kWh inkl moms 
2. Skara 66,9 öre/kWh inkl moms 

 
Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Rudolf Antoni, Fastighetsägarna GFR 031-755 33 13 
Åke Johansson, HSB Riksförbund 070-648 89 66 
Alf Gillberg, Hyresgästföreningen BÄSK 0706-62 78 86 
Lennart Sjöstedt, Hyresgästföreningen Västra Sverige (Göteborgsområdet) 031-704 50 50  
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, SABO 070-721 20 11 
 
 
 
  



  

Värmlands län: 
 
Fjärrvärmepriset i Värmlands län återigen dyrast i landet 
 
I Värmlands län har Hammarö kommun det högsta priset. Värmland är dyraste län bland Sve-
riges 21 län när det gäller medelpriset på fjärrvärme. Det visar den årliga Nils Holgerssonun-
dersökningen. 
 
I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. I Värmland har Torby kommun höjt priserna mest, 7,4 procent, vilket ska jämföras med ett 
medeltal på 3,3 procent för prishöjningarna i länet. 
 
Högsta priset i länet har Hammarö med 1012 kr/MWh, medan det lägsta priset finns i Karlstad med 
821 kr/MWh.  
 
- Fjärrvärmepriset i Värmlands län har ökat med 3,3 procent i genomsnitt från en redan hög nivå. Det 
betyder tyvärr att man behåller platsen som landets dyraste län i år igen. Överlägset dyrast i länet och 
till och med dyrast i landet är fjärrvärmen i Hammarö där priset har spräckt ettusenkronorsvallen per 
MWh. Ingen av länets kommuner har ett pris som är under riksgenomsnittet. Värt att notera är att Eda 
Energi sänkte priset med drygt 10 procent vilket är glädjande, säger Per Holm, ordförande för Nils 
Holgerssongruppen. 
 
I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 och 
2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärrvär-
mepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
- Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
-Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredningen vara klar.  
 
-Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av stora prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. Det 
är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvärme-
marknaden, säger Per Holm.  



  

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Hammarö 101,2 öre/kWh inkl moms 
2. Kristinehamn 93,0 öre/kWh inkl moms 
3. Storfors 92,6 öre/kWh inkl moms 

 
Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Karlstad 82,1 öre/kWh inkl moms 
2. Filipstad 83,8 öre/kWh inkl moms 
2. Grums 84,0 öre/kWh inkl moms 

 
Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Lars Andersson, Fastighetsägarna GFR 054-13 75 51 
Åke Johansson, HSB Riksförbund 070-648 89 66 
Emelie Wulfstrand, Hyresgästföreningen Mitt 070-244 11 14 
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, SABO 070-721 20 11 
 
 
  



  

Örebro län: 
 
Fjärrvärmepriset i Örebro län fortsätter öka 
 
I Örebro län har Degerfors kommun det högsta priset. Örebro är femte dyraste län bland Sveri-
ges 21 län när det gäller medelpriset på fjärrvärme. Det visar den årliga Nils Holgerssonunder-
sökningen. 
 
I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. I Örebro län har Degerfors Energi i Degerfors kommun höjt priserna mest, nästan 6 procent, 
vilket ska jämföras med ett medeltal på 3,5 procent för prishöjningarna i länet. 
 
Högsta priset i länet har Degerfors med 907 kr/MWh, medan det lägsta priset finns i Lindesberg med 
772 kr/MWh.  
 
- Fjärrvärmepriset i Örebro län har ökat med 3,5 procent i genomsnitt, strax över den nationella ök-
ningstakten på 3,4 procent. Överlägset dyrast i länet är fjärrvärmen i Degerfors som också står för den 
största ökningen på nästan 6 procent, en ökning som drabbar konsumenterna hårt. Fjärrvärmen i Lin-
desberg framstår som ett mycket gott exempel i länet med lägst pris och relativt låg prisökning, säger 
Per Holm, ordförande för Nils Holgerssongruppen. 
 
I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 och 
2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärrvär-
mepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
-Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
-Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredningen vara klar.  
 
-Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av stora prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. Det 
är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvärme-
marknaden, säger Per Holm.  

 



  

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Degerfors 90,7 öre/kWh inkl moms 
2. Laxå 86,7 öre/kWh inkl moms 
3. Askersund 86,5 öre/kWh inkl moms 

 
Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Lindesberg 77,2 öre/kWh inkl moms 
2. Kumla 78,5 öre/kWh inkl moms 
2. Örebro 78,5 öre/kWh inkl moms 

 
Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Andreas Sjöberg, Fastighetsägarna MittNord 070-654 03 22 
Åke Johansson, HSB Riksförbund 070- 648 89 66 
Alf Mölleryd, Hyresgästföreningen Mitt 070-690 06 25 
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, SABO 070-721 20 11 
 
 
  



  

Västmanlands län: 
 
Västmanlands län har näst billigast fjärrvärme i landet 
 
I Västmanlands län har Arboga kommun det högsta priset. Västmanland är näst billigaste län 
bland Sveriges 21 län när det gäller medelpriset på fjärrvärme. Det visar den årliga Nils Hol-
gerssonundersökningen. 
 
I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. I Västmanlands län har fjärrvärmeleverantören i Köpings kommun höjt priserna mest, nästan 10 
procent, vilket ska jämföras med ett medeltal på 3 procent för prishöjningarna i länet. 
 
Högsta priset i länet har Arboga med 856 kr/MWh, medan det lägsta priset finns i Köping med 604 
kr/MWh.  
 
-Det genomsnittliga fjärrvärmepriset i Västmanlands län är näst billigast i landet vilket är positivt för 
konsumenterna. Dessutom är fjärrvärmen i Köping åttonde billigaste kommun i landet trots en kraftig 
prisökning på nästan 10 procent. Värt att notera är att Mälarenergi har höjt priset kraftigt i Västerås 
men samtidigt sänkt priset i både Kungsör och Hallstahammar vilket är positivt, säger Per Holm, ord-
förande för Nils Holgerssongruppen. 
 
I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 och 
2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärrvär-
mepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
-Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
-Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredningen vara klar.  
 
-Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av stora prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. Det 
är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvärme-
marknaden, säger Per Holm.  

 



  

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Arboga 85,6 öre/kWh inkl moms 
2. Norberg 84,9 öre/kWh inkl moms 
3. Surahammar 84,0 öre/kWh inkl moms 

 
Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Köping 60,4 öre/kWh inkl moms 
2. Västerås 64,9 öre/kWh inkl moms 
2. Hallstahammar 64,9 öre/kWh inkl moms 

 
Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Andreas Sjöberg, Fastighetsägarna MittNord 070-654 03 22 
Åke Johansson, HSB Riksförbund 070-648 89 66 
Hans-Göran Lång, Hyresgästföreningen Aros-Gävle 0703-28 39 02 
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, SABO 070-721 20 11 
 
 
  



  

Dalarnas län: 
 
Fjärrvärmepriset i Dalarnas län fortsätter öka 
 
I Dalarnas län har Rättviks kommun det högsta priset. Dalarna är åttonde dyraste län bland 
Sveriges 21 län när det gäller medelpriset på fjärrvärme. Det visar den årliga Nils Holgersson-
undersökningen. 
 
I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. I Dalarnas län har Smedjebacken Energi i Smedjebackens kommun höjt priserna mest, drygt 6 
procent, vilket ska jämföras med ett medeltal på 2,7 procent för prishöjningarna i länet. 
 
Högsta priset i länet har Rättvik med 892 kr/MWh, medan det lägsta priset finns i Borlänge med 600 
kr/MWh.  
 
- Fjärrvärmepriset i Dalarnas län har ökat med 2,7 procent i genomsnitt vilket kan jämföras med den 
nationella ökningstakten på 3,4 procent. Dyrast i länet är fjärrvärmen i Rättvik och den största ökning-
en återfinns i Smedjebacken med drygt 6 procent. Fjärrvärmen i Borlänge är ett mycket gott exempel i 
länet med lägst pris och dessutom ingen prisökning, säger Per Holm, ordförande för Nils Holgersson-
gruppen. 
 
I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 och 
2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärrvär-
mepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
- Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
-Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredning vara klar.  
 
-Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av stora prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. Det 
är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvärme-
marknaden, säger Per Holm.  

 



  

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Rättvik 89,2 öre/kWh inkl moms 
2. Säter 88,3 öre/kWh inkl moms 
3. Leksand 87,2 öre/kWh inkl moms 

 
Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Borlänge 60,0 öre/kWh inkl moms 
2. Falun 73,4 öre/kWh inkl moms 
2. Malung-Sälen 74,4 öre/kWh inkl moms 

 
Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Andreas Sjöberg, Fastighetsägarna MittNord 070-654 03 22 
Åke Johansson, HSB Riksförbund 070-648 89 66 
Marcus Kjellin, Hyresgästföreningen 0702-45 46 13  
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, SABO 070-721 20 11 
 
 
 
  



  

Gävleborgs län: 
 
Gävleborgs län har tredje billigaste fjärrvärme i landet 
 
I Gävleborgs län har Hudiksvalls kommun det högsta priset. Gävleborg är tredje billigaste län 
bland Sveriges 21 län när det gäller medelpriset på fjärrvärme. Det visar den årliga Nils Hol-
gerssonundersökningen. 
 
I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. I Gävleborgs län har Gävle energi i Gävle kommun höjt priserna mest, nästan 9 procent, vilket 
ska jämföras med ett medeltal på 3,5 procent för prishöjningarna i länet. 
 
Högsta priset i länet har Hudiksvall med 834 kr/MWh, medan det lägsta priset finns i Hofors med 688 
kr/MWh.  
 
-Fjärrvärmepriset i Gävleborgs län har ökat med 3,5 procent i genomsnitt vilket kan jämföras med den 
nationella ökningstakten på 3,4 procent. Trots prisökningen är det genomsnittliga priset i länet tredje 
billigast i landet. Den största prisökningen står Gävle Energi för med nästan 9 procent, dock från en 
relativt låg nivå, säger Per Holm, ordförande för Nils Holgerssongruppen. 
 
I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 och 
2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärrvär-
mepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
-Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
-Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredning vara klar.  
 
-Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av stora prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. Det 
är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvärme-
marknaden, säger Per Holm.  

 



  

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Hudiksvall 83,4 öre/kWh inkl moms 
2. Bollnäs 78,4 öre/kWh inkl moms 
3. Sandviken 78,2 öre/kWh inkl moms 

 
Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Hofors 68,8 öre/kWh inkl moms 
2. Gävle 69,2 öre/kWh inkl moms 
2. Ljusdal 74,1 öre/kWh inkl moms 

 
Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Andreas Sjöberg, Fastighetsägarna MittNord 070-654 03 22 
Åke Johansson, HSB Riksförbund 070-648 89 66 
Mårten Gulin, Hyresgästföreningen 070-688 12 49 
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, SABO 070-721 20 11 
 
 
 
  



  

Västernorrlands län: 
 
Fjärrvärmepriset i Västernorrlands län fortsätter öka 
 
I Västernorrlands län har Ånge kommun det högsta priset. Västernorrland är sjunde billigaste 
län bland Sveriges 21 län när det gäller medelpriset på fjärrvärme. Det visar den årliga Nils 
Holgerssonundersökningen. 
 
I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. I Västernorrlands län har Sundsvall Energi i Sundsvalls kommun höjt priserna mest, drygt 7 
procent, vilket ska jämföras med ett medeltal på 3,3 procent för prishöjningarna i länet. 
 
Högsta priset i länet har Ånge med 856 kr/MWh, medan det lägsta priset finns i Härnösand med 746 
kr/MWh.  
 
-Fjärrvärmepriset i Västernorrlands län har ökat med 3,3 procent i genomsnitt vilket kan jämföras med 
den nationella ökningstakten på 3,4 procent. Dyraste fjärrvärmen i länet finns i Ånge som dessutom 
har ökat sitt pris med drygt 5 procent. Den största prisökningen står Sundsvall Energi för med drygt 7 
procent, dock från en relativt låg nivå, säger Per Holm, ordförande för Nils Holgerssongruppen. 
 
I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 och 
2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärrvär-
mepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
-Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
-Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredningen vara klar.  
 
-Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av stora prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. Det 
är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvärme-
marknaden, säger Per Holm.  

 



  

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Ånge 85,6 öre/kWh inkl moms 
2. Kramfors 79,8 öre/kWh inkl moms 
3. Sollefteå 79,4 öre/kWh inkl moms 

 
Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Härnösand 74,6 öre/kWh inkl moms 
2. Timrå 75,2 öre/kWh inkl moms 
2. Sundsvall 75,5 öre/kWh inkl moms 

 
Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Andreas Sjöberg, Fastighetsägarna MittNord 070-654 03 22 
Åke Johansson, HSB Riksförbund 070-648 89 66 
Conny Säker, Hyresgästföreningen Norr 060-19 07 13 
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, SABO 070-721 20 11 
 
 
  



  

Jämtlands län: 
 
Fjärrvärmepriset i Jämtland ökar kraftigt 
 
I Jämtlands län har Bräcke kommun det högsta priset. Jämtlands län är åttonde billigaste län 
bland Sveriges 21 län när det gäller medelpriset på fjärrvärme. Det visar den årliga Nils Hol-
gerssonundersökningen. 
 
I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. I Jämtlands län har Jämtkraft i Krokoms kommun höjt priserna mest, 14 procent, vilket ska 
jämföras med ett medeltal på 6 procent för prishöjningarna i länet. 
 
Högsta priset i länet har Bräcke med 963 kr/MWh, medan det lägsta priset finns i Berg med 617 
kr/MWh.  
 
- Fjärrvärmepriset i Jämtlands län har ökat med hela 6 procent i genomsnitt vilket kan jämföras med 
den nationella ökningstakten på 3,4 procent. Dyraste fjärrvärmen i länet finns i Bräcke och den billig-
aste i Berg. Den största prisökningen står Jämtkraft för i Krokom med hela 14 procent, dock från en 
relativt låg nivå, säger Per Holm, ordförande för Nils Holgerssongruppen. 
 
I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 och 
2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärrvär-
mepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
- Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
-Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredningen vara klar.  
 
-Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av stora prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. Det 
är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvärme-
marknaden, säger Per Holm.  

 



  

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Bräcke 96,3 öre/kWh inkl moms 
2. Åre 89,8 öre/kWh inkl moms 
3. Strömsund 84,9 öre/kWh inkl moms 

 
Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Berg 61,7 öre/kWh inkl moms 
2. Östersund 68,6 öre/kWh inkl moms 
2. Krokom 72,3 öre/kWh inkl moms 

 
Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Andreas Sjöberg, Fastighetsägarna MittNord 070-654 03 22 
Åke Johansson, HSB Riksförbund 070-648 89 66 
Hasse Dahl, Hyresgästföreningen Norr 063-55 66 33 
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, SABO 070-721 20 11 
 
 
  



  

Västerbottens län: 
 
Fjärrvärmepriset i Västerbottens län fortsätter öka 
 
I Västerbottens län har Storuman och Lyckseles kommuner det högsta priset. Västerbotten är 
sjätte billigaste län bland Sveriges 21 län när det gäller medelpriset på fjärrvärme. Det visar den 
årliga Nils Holgerssonundersökningen. 
 
I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. I Västerbottens län har E.ON Värme Sverige i Vilhelminas kommun höjt priserna mest, 5 pro-
cent, vilket ska jämföras med ett medeltal på 1,5 procent för prishöjningarna i länet. 
 
Högsta priset i länet har Storuman och Lycksele med 801 kr/MWh, medan det lägsta priset finns i 
Vilhelmina med 749 kr/MWh.  
 
- Fjärrvärmepriset i Västerbottens län har ökat med 1,5 procent i genomsnitt vilket kan jämföras med 
den nationella ökningstakten på 3,4 procent. Dyraste fjärrvärmen i länet finns i Storuman och Lyck-
sele, säger, säger Per Holm, ordförande för Nils Holgerssongruppen. 
 
I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 och 
2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärrvär-
mepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
-Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
-Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredningen vara klar.  
 
-Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av stora prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. Det 
är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvärme-
marknaden, säger Per Holm.  

 

 



  

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Storuman 80,1 öre/kWh inkl moms 
2. Lycksele 80,1 öre/kWh inkl moms 
3. Vindeln 80,1 öre/kWh inkl moms 

 
Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Vilhelmina 74,9 öre/kWh inkl moms 
2. Umeå 75,6 öre/kWh inkl moms 
2. Dorotea 76,2 öre/kWh inkl moms 

 
Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Andreas Sjöberg, Fastighetsägarna MittNord 070-654 03 22 
Åke Johansson, HSB Riksförbund 070-648 89 66 
Hans-Urban Strand, Hyresgästföreningen Norr 090-70 24 44 
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, SABO 070-721 20 11 
 
 
  



  

Norrbottens län: 
 
Sveriges billigaste fjärrvärme finns i Luleå - i år igen 
 
I Norrbottens län har Älvsbyns kommun det högsta priset. Norrbotten är fjärde billigaste län 
bland Sveriges 21 län när det gäller medelpriset på fjärrvärme. Det visar den årliga Nils Hol-
gerssonundersökningen. 
 
I Nils Holgerssonundersökningen presenteras förändringarna i priset på fjärrvärme 2011-
2012. I Norrbottens län har Älvsbyns Fjärrvärme i Älvsbyns kommun höjt priserna mest, nästan 13 
procent, vilket ska jämföras med ett medeltal på 4,2 procent för prishöjningarna i länet. 
 
Högsta priset i länet har Älvsbyn med 884 kr/MWh, medan det lägsta priset finns i Luleå med 453 
kr/MWh.  
 
-Fjärrvärmepriset i Norrbottens län har ökat med hela 4,2 procent i genomsnitt vilket kan jämföras 
med den nationella ökningstakten på 3,4 procent. Trots detta finns landets tre billigaste kommuner här; 
Luleå, Boden och Piteå. Dyraste fjärrvärmen i länet finns i Älvsbyn och Gällivare och det är också här 
som priset har ökat mest, till nackdel för konsumenterna, säger Per Holm, ordförande för Nils Hol-
gerssongruppen. 
 
I genomsnitt har fjärrvärmepriserna ökat med 3,4 procent det senaste året. Mellan 1996 och 
2003 följde fjärrvärmepriserna den allmänna prisutvecklingen. Men sedan 2003 har fjärrvär-
mepriserna ökat väsentligt mer än konsumentprisindex. Den sammanlagda prisökningen de 
senaste tio åren (2003-2012) är 42 procent. 
 
-Trenden är tydlig även i årets undersökning. Den visar att priserna på fjärrvärme fortsätter 
höjas mer än konsumentprisindex, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden kännetecknas av en monopolliknande situation och därför är det myck-
et svårt för konsumenterna att påverka priserna. Syftet med Nils Holgerssonundersökningen 
är att granska prisutvecklingen och sätta press på fjärrvärmeföretagen. 
 
-Utgiften för fjärrvärme är en betydande del av boendekostnaden. Uppvärmningskostnaden 
motsvarar i genomsnitt mer än 10 000 kr per år och lägenhet. När priserna ökar i denna om-
fattning varje år blir det kännbart för konsumenterna, säger Per Holm. 
 
-Det är också tydligt i årets undersökning att i de kommuner där det finns en politisk vilja att 
hålla nere kostnaderna, så är prisnivån lägre, säger Per Holm. 
 
Fjärrvärmemarknaden står inför förändringar. Regeringen har uttalat att konsumentens ställ-
ning på fjärrvärmemarknaden bör stärkas och har därför tillsatt en utredning som syftar till att 
skydda konsumenten från oskäliga prishöjningar. Våren 2013 ska utredningen vara klar.  
 
-Vi ser fram emot att ta del av regeringens arbete med hur konsumenternas ställning på fjärr-
värmemarknaden kan stärkas i förhållande till fjärrvärmebolagens. I dagsläget drabbas kon-
sumenterna av stora prishöjningar eftersom det inte finns någon prispressande mekanism. Det 
är viktigt att regeringen agerar för att stärka konsumenternas svaga ställning på fjärrvärme-
marknaden, säger Per Holm.  

 



  

Kommuner med högst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Älvsbyn 88,4 öre/kWh inkl moms 
2. Gällivare 88,3 öre/kWh inkl moms 
3. Övertorneå 85,9 öre/kWh inkl moms 

 
Kommuner med lägst fjärrvärmekostnad i länet 
1. Luleå 45,3 öre/kWh inkl moms 
2. Boden 54,7 öre/kWh inkl moms 
2. Piteå 57,5 öre/kWh inkl moms 

 
Fakta om undersökningen: 
I Nils Holgersson-undersökningen ”flyttas” en flerbostadsfastighet genom landet och kostna-
derna för el och fjärrvärme, sophämtning, vatten och avlopp jämförs. Årets resultat presente-
ras i omgångar.  

Organisationerna bakom undersökningen:  

Fastighetsägarna Sverige, HSB:s Riksförbund, Hyresgästföreningen, Riksbyggen och SABO. 
EKAN Gruppen gör faktainsamling, sammanställning och analys av materialet. Prisjämförel-
ser mellan kommuner samt mellan leverantörer finns på www.nilsholgersson.nu 

För mer information kontakta:  

Per Holm, ordförande i Nils Holgerssongruppen 070-648 01 08  

Thomas Folkesson, EKAN Gruppen 036-19 08 25 

Presskontakter: 
Andreas Sjöberg, Fastighetsägarna MittNord 070-654 03 22 
Åke Johansson, HSB Riksförbund 070-648 89 66 
Sten Fors, Hyresgästföreningen Norr 0920-20 15 30 
Anna-Maria Engqvist, Riksbyggen 070-698 42 23 
Charlotta Lundström, SABO 070-721 20 11 
 


